

■有此一说

急涨就走人

1. 下周一大盘面临时间之窗的考验,总体上大家要谨慎,今日最好空仓观望。至于周末是否会出利空,很难说,谨慎为宜。

2. 下一个反弹的目标位 3960 一带。

3. 对于未来大四浪的形态判断:

a. 如大盘反弹到 4000 点上方,则中线调整的目标位在 2900-3000 点一带。

b. 如大盘反弹到 3870 点一带,中线维持 3300 点是底部的观点。

4. 昨日大盘放量不足,在这里技术面是次要的,放量和政策面对未来走势有相当大的影响力,如量能不能继续放大,大盘要跨过 4000 点非常不容易。

5. 中期来看,本轮的调整会在 2-3 个月,如下周一选择向下,不排除 1 个月月后大盘见底,因为走 V 型的时间周期在 33 个交易日。

6. 浪型上看 4-1-2 中的 c 有望支持 1-2 天的上涨,幅度会在 100-150 点,今日来看,大盘有望冲击 3960 一带,4-1-2 走 e,注意大幅急涨后的逢高了结。

7. 仓位:周五了结空仓。

台北看盘

■长线是金

距离产生美

这几天股市把人搞得晕头转向,特别是刚入市的新股民和一些在股市上混了几十年或十几年可还是找不到自己操作思路的老股民,不跑吧怕自己的利润全部还回去,一跑吧大盘涨起来了又害怕自己卖掉的股票一路飙升,真叫作买卖都是错,一旦做错很容易使自己心态大乱,以至于错过加仓。

我天天至于爬蛇口的大南山,站在山顶上才知道你要想看清一座城市,就要站得高一点离得远一点,你会发现自己生活了几十年的地方自己并不一定真的了解。股市更是如此,有些朋友天天盯着大盘天天盯着自己的股票,每一点每一分的上涨或下跌都可能造成自己操作的理由,收完盘才知道自己太冲动了,如果你能够看得更远一点,我相信你会对自己的操作计划更加清晰,这个市场到处都充满陷阱,身在其中难免不掉进去,要想不掉进去,只有尽量离它远点,才可能(当然也只是可能)不陷进去。

雪鹿

大盘有望继续走强

一天的交易又结束了,看着红彤彤的盘面,看着从几个跌停后开始快速回拉的个股,你是否想到了稳定对于我们普通投资者是何等的重要?所以,接下来的解盘也就相对简单,还是以上海市场为例,正是因为“我国尚无征资本利得税计划”的消息,对昨天的市场起到了稳定和积极的提振作用,也使得股指顺利展开了对 7 日均线的反抽。按技术常理,昨天应该是一个短线高抛的时点,但由于深成指已经提前收复了 7 日均线,所以上证综指接下来也值得期待。由于目前市场所面临的一道最重的压力在 3902 点附近,今天又是本周最后一个交易日,所以 3902

点一线能否收复和企稳尤为重要,希望引起大家的足够重视。此外,针对时下流传的加息等传言,笔者认为事情要一分为二地看,既然是已有预期的消息,真正出来后就没什么可怕的,毕竟已经提前消化了,所以影响也会比较微弱。稳定是发展的前提,想得太多反而会牵绊我们的思路,让市场去运行它自己的轨迹吧,毕竟这才是万众期待的。

从周四收盘情况看,笔者的大盘 5 分钟系统 453 周期线收于 3984 点附近,虽然继续呈现稳步下移的态势,但一旦该周期线后市被有效收复,大盘就有望再度大幅走强。反之,大盘继续震荡以时间换取空间的

概率偏大。此外,从各分时段指标运行情况看,15 分钟顶底指标 14 点后翻绿下行,从幅度观察极其微小,也就是说,只要该指标不再下破天说,即使出现技术性调整,大盘也是在强势状态下运行。反之,股指震荡反复将不可避免。另外,从 60 分钟 MACD 运行情况看,上证综指的 60 分钟 MACD 的 DIF 与 DEA 已经死叉了 27 个小时,收盘前 DIF 与 DEA 间距进一步缩短,不出意外的话,今天前市第一小时 DIF 与 DEA 就有再度金叉的可能,届时大盘就有大幅走强的希望。压力点位于 3902 点、4017 点,支撑点位于 3738 点、3492 点。

展锋

中国台北股市牛市暴跌值得借鉴

综观全球股市,不少成熟市场都曾经经历过全民炒股的阶段,我国台北股市在 1985 年到 1990 年中的演变历程,或许可以给目前狂热的 A 股市场投资者一些启示。

1986 年以前,我国台北股市并不是社会大众关注的热点。就是 1985 年而言,开户数仅 40 万户,占中国台湾 15 岁以上人口的 3% 左右;上市公司只有 127 家,股市规模很小。1985 年股市也很低迷,全年下跌 15%。

但是 1986 年开始,股市开始逐渐升温,全年涨幅

26.7%。尤其是在 1987 年之后,当普通投资者开始觉醒意识到股市的赚钱效应后,股价便如脱缰的野马,相比 1986 年上涨 126%,1988 年更进一步上涨 143%,开户数也从 1985 年的 40 万户猛增到 1988 年年底的 160.6 万户,上市公司增加到 163 家。中国台北指数到 1986 年 10 月突破 1000 点之后,到 1990 年 2 月的最高点 12682 点,其间约有 40 个月的大幅上涨。

在中国台北股市的大牛市中,遭遇过两次大幅度的调整。第一次是 1987 年底,

受政策调控的打压,中国台北指数从 5000 点附近,跌至 2000 多点;第二次则是 1988 年底,由于证券交易所得税风波,更是极大打击股市,中国台北指数也从 8000 多点,跌到了 4000 多点,两次深幅调整的幅度都在 50% 以上,其后都大幅反弹,甚至创出新高 12682 点。

目前我们经历的仅仅是第一次,大家说值不值得借鉴埋头苦干吧,别管还有什么不利因素,赚到数钱数到手抽筋,赚到实在装不了为止。

正时

量价背离 反弹不会过 4000

昨天的阳线与前两天的 K 线组成了很漂亮的两阳夹一阴的“多方炮”形态,不少投资者又该欢呼雀跃:新一轮上升行情开始了。然而笔者提醒投资者,虽然反弹大阳奏凯歌,但谨防乐极再生悲。

昨天大盘虽然强劲反弹,但量出现背离,虽然指数上涨的幅度大于前天,但成交量反而减少了,两市涨停个股虽然多达 120 多只,但没有明显的热点板块,超跌反弹和被套主力各自为战的自救行为较明显。大盘尾市跳水以后完全靠中国人寿强行拉升使得指数再次回升,而一些基金重仓股早盘大幅拉升后逐波回落且大部分时间运行在均价

线之下,说明主力有拉升指标股掩护出货的迹象。这些现象表明,主力技术性操作反弹的痕迹相当明显,大盘虽然收大阳,但难掩大盘的虚弱,后市反弹不乐观。

从技术上分析上证综指,昨天虽然成功地站上 5 日均线,但 10 日均线已死叉 20 日均线,估计两天内就会死叉 30 日均线。目前 30 日均线位于 3956 点,离昨天的收盘仅 66 点的距离。指数再向上,就会受到 30 日和 10 日均线的双重夹击。此外,“五一”以后开盘的跳空缺口位于 3940 点一带,整个 5 月高达 4.5 万亿以上的筹码堆积在大盘上方,股指冲击 3900 点以后,就将面临巨大的套牢盘解

套的压力。这次大盘总共下跌了 931 点,大盘反弹的黄金分割 0.618 的位置在 3980 点。从技术方面的分析看,大盘反弹的极限位不会超过 4000 点。

制约后市反弹的高度除了技术因素之外,基本面的不确定性也是重要的因素,当前最敏感的就是 5 月份 CPI 数据如何以及央行是否会再加息,这也对大盘的上涨形成制约。从行业方面看,一些城市的房价又开始疯狂上涨,房价的上涨在给相应上市公司带来效益增长利好的同时,有关方面会不会出台更强烈的调控措施值得深思。这些,都对大盘的进一步反弹形成了负面的影响。

股示舞道

■高手竞技场

无常态反复是初期反弹特征

大盘经过连续的下跌,初期反弹有所体现,市场人气正在恢复之中。

然而,技术面反映目前大盘尚处于调整阶段的探底过程中,初期反弹表明大盘暂时进入一个调整的缓冲区,但个股调整并未充分。所以,在个股未出现明显分化的情况下,市场似乎在酝酿新的启动点,隐约中透露出某些景气行业的契机。然而,是否能从调整中脱颖而出有待观察。

对于初期反弹,一定要把握节奏。因底部支撑不明,无常态反复是初期反弹的主要特征。

笔者 5 月 23 日曾说:“5 月 30 日将提前拐入中期调整

的步伐,势必迎来 6 月第一波强势震荡,展开强势调整,不排除回抽 3358 点的可能”。

目前第一波回调尚未触及 3358 点技术位,预计在初期反弹后会逐步加以回抽确认。

底部确认一般不少于两次才能探明。因此,在 3358 点未被触及和底部尚未探明之前,市场经过反弹,还将继续探底之旅。

笔者 5 月 25 日也曾提示,5 月后期的市场贯穿了“兑现”的主基调。而目前的调整刚开始,仅通过短短几个交易日的回调,资金尚不具备回流抢筹的基础。

因此,强势调整后的初期反弹纯属技术之需要,对其要求不可过高,惟有二次反弹的高度值得期待。 陆国平

重新启动行情条件还不具备

从近期市场暴跌之后重归平静,表现在盘面上就是以稳定为主,波动幅度的减缓、成交量维持在一定水平、个股涨跌互现、价值投资抬头和价格投机的低落等等无不体现了这点。观察短期股指的走势,巩固和震荡仍是主基调,在连续上涨三天后谨防周五出现冲高回落行情。股指已经收复了不少失地,但技术上目前面临两大压力:一是来自前期 3900 点—4000 点的平台反压;二是均线掉头向下后也在这里汇集。短期股指还有上行动力,但 4000 点的压力不容忽视,考虑近三天两市成交量比高峰期减少了许多,谨防股指出现冲高回落。周线上长长的下影和 10

周均线的收复表明一场余震之后行情还会有较大的反复,周末临近,将使盘面会出现一些波折,但至少震荡不会像上周那样剧烈。

在巩固和震荡的行情中,结构调整表现得非常充分,在这次大的调整行情中,机构投资者不但损失较小,而且乘机吸收了不少便宜的筹码,逐步和投机股拉开了差距。反观一些个人投资者心里还存着挥之不去的阴影,现实的风险教育还在眼前,短期恢复还需要时间。所以,在机构重夺话语权 and 散户暂时失去方向感的天,盘口震荡不足为奇,至少重新启动行情的条件还不具备,大家对此要有思想准备。 巫寒

■股民红茶馆

怎样运用技术指标短线炒股

股价从阶段高位向下,经一轮完整的调整,MACD 出现底背离。此时应观察 EXPMA 指标,当股价在 10 小时线价位主动发起第一波攻击,上穿 10 小时线之后,此时 KDJ 将金叉但并非最佳的介入点,庄家会短暂地回调震仓,只要股价不再下破 10 小时线,EXPMA 指标多头向上,盘中就是加仓的机会。即使凶悍的震仓向下击穿 10 小时线,但 MACD 仍然向上或回调不死叉,只要股价迅速向上再次放量突破 10 小时线,应集中资金参与。

股价上穿 10 小时线后,升势会快速展开,10 小时线向上的角度越陡,股价上涨的力度越强,MACD 红柱出现

高位,获利丰厚者可在 MACD 红柱缩短并伴随 KDJ 出现高位死叉时部分离场,不参与调整。

股价在 10 小时线上方不远处向下靠近 10 小时线,此时不管是平台整理还是单边下跌,只要 MACD 没有出现背离,就要在 10 小时线上档价位用前期离场资金参与。最后的升势会在出现急速放量的长上影阳线或阴线、股价上涨而 MACD 的峰值比前峰低(背离)时结束,EXPMA 指标出现死叉,从而完成第 5 浪。此时如果 K 线组合第二根 K 线的最高价低于前一根 K 线的最高价,MACD 的红柱第一次缩短,立刻离场。 王正乾

Table with 20 columns: 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 年报, 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 年报, 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 年报, 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 年报